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» Katookevt) ovvaptioswv Green.

> MéBoSoc utodoylopol pe cuppopt ANioewv.
> MéBoboc umoloyLopo¥ pe L8locuvaptioelc.

> EvBelkTikd Topadetypotol.
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KATAXKETH ZTNAPTHXEQN GREEN

Optopdc xau ypron otny enihvon AE
‘Eotw 6t {nteiton m Aoom AE tng popetc

Ley(x) = f(x), x € [a,b] (umopel va etvor avouxtd) | (¢8)]

émovu Ly elvou ocpopikdg teheotic kou f(x) SoBeloa ouvdptnon. H
yevik1 tThe Adon stvou

b
y(x) =) + [ Gx X)) @
a
émov yu(x) M Aoon The opoyevolc
Lyyn(x) =0,  x€[a b] (3)
/ . , , ,
kow n G(x, x") etvou m Neybpevn ouvdptnon Green Tou kavoTolel TV

AE Green
LXG(X,X/) =6(x— x’) , x € [a b] . 4
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Mébodog unohoyiopoL Ue cupEaPT) ADGEWY
‘Eotw 6TL ell{ntovpe T ouvdptnon Green yio Tov TeAeo TN

LGlxx) = & (m%j") L g6 x) =d(x—x) . (5)

Mo x # x' 1 ovvexfic Aoom oto x = x' elvaut

" yv(x)yr(x'), x <X
G(X'X)fA{ y;(X)ylz(X), x> x } ' (©)

~

émov y; g emAbovy TNV opoyevi AE exatépwbev tou x’ ko
LKOLVOTLOLOUV TIG cuvopLokéc ouvlfkeg oo dkpaL:

> Y10 aplotepd dikpo Yl X = a XpnoyLotolodpe v vy (x).

> Yto el dkpo yia x = b ypnoipomolodpe Ty yr(x).
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Néyw g Tapovatog g §(x — x') otnv e&iowon Green 1 Tp®T
Topdywyog g G(x, x') dev pmopet vau eivo cuvexic.

> OMokAnpavoupe ko toe 890 péhn tne (5) oto ddoTnue
x € [x' —€,x +¢€

/X/+€ dx dix (p(x)%x’x/)) + ./X/+€ dx q(x)G(x, X/)

x'—€e

7/X+ed><(5x—x), (7)

OTIOV € TO LoV TOV £0POUE TOU SLALCTHLATOG OAOKATIPWOTC.
Telkd B wépoupe to 6pLo € — 0.

> O log épog tou aptotepol péloug eival OAMkM TToLp&ywYog.

> O 20¢ épog tov aplotepol pélovug teivel oto pndév btav € — 0
Aoyw Tou memepoopévou Twv g(x) ko G(x, x').

> To 8e&i péloc eivou amthé 1.

> Tehikd o’ TNV coVVEXELR TNG TPATNG TILPAYDYOU EXOUUE

x=x"+€ dx
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> AvtikaBlotdOvTog TNV Ttopamdve Abom éxouue
1
p(x’)
> ‘Ouwg 1 ékppoon otnv mapévBeon oto aplotepd pélog eivo 1
Wronskian W kaw w¢ ek todtov p(x) W(x) =otobepd, am’ tn
yevik Bewploe AE (vau SewyBel ko d¢ [Aoknon]).
> Apa 1 otabepd A Sev e€aptdton o’ To onueio x’ ko pmopsl vou
uttohoyioBel oe omolodhmote onpelo xg € [a, b]
. 1
W(xo)p(x0) -

> BAémoupe 6tL m Green uttokoVel TNV LBLOTNTOL CUMLUETPLOLG

G(x,x')=G(xX',x) .

Alyr(X )y (x') =y (X )yr(X)] =

> Tehkd n Moo g Ly = f(x) elvow g popetig
() = mx)+A[r() [ (<))
a

) [ o vrG)()]

L v o (v) M YA e, AL AveunYie, A~ ]
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MéYodog UTOAOYIGHOU UE LOLOGUVIRTACELS
‘Eotw étL 101 éxoupe emlbel To TPSBANUAL LBLOTLLGV

Lxll’n(x) = )‘nll’n(x) ) X € [a, b] ) (9)

ME ouykekpulévec oplokéc ouvBfkec ota dkpal Tou SLaoTARATOC.

> Av oxlel v Tig Wotyég A, #£ 0, Vn, téte n ouvdptnon Green
éxelL TNV €&hc ékppaon

Yo ()95 (x')
G(X,X/) :;T . (10)

> XPNOLLOTOLOVTALG KoL TN oX£0M TIANPSTNTOG
Y n()pn(x) =8(x —x) (11)

g0kola emtoAnBedeton n e&iowon Green (4).

> 3¢ mepintwon ovvexols pdouatog to Tpomnyoluevo dbBpolopa
avTtikaBioToton 1 ouvoSeleTal Kol e ONOKANPWLAL.
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Mmndevikég Botuyuéc ko Tpomomonuévn ouvdptnon Green: Av éoTw ko
pa dloouvdptnom avtioToiyel oe undeviky Wdlotipn n (10) dev woydel.
Opiloupe tnv Tpomomolnuévn cuvdptnon Green

* /
Gmod(xrxl) = E M ' (12)
An 20 n
Tou untakovel TV AE [Ackmon|
Ly Goa(x,x") = 8(x — x) Z Pn(x ) (13)

Méhot, W8otipéc ko Loouvaptiosic: Ag utoBéooupe 6TL 1 WBLoT Ag
undevietal yiow oUYKEKPLUUEVES ETUAOYEG TIAPALETPWY KoL 0TW P M
avtiotoyn Woouvdptnom.

H ouvdptnon Green oupmepupépetol wg

G(x,xX') ~po(x)¢5(x') /Ao, Ao —0. (14)

‘Apat yvwpilovtac tnv ouvdptnon Green puropolpe va uttoloyilovpe Tig
Wloouvapthoelg PNdevikic LBLOTIUNG.
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Me pLkph HETATPOTT TOVU TAPATIAV® CUANOYLOMOU (Ttopolue vor Bpolpe
Ohec Tic Woovvaptioeic péow tne e&iowonc Green

(Ly = M) Gy (x,x') = 6(x = x'), x € [ab] . (15)

Tiov e€opTdTOL AUTES TNV PULOUATIKY TapdueTpo A. Méow Ttwv
Woouvaptioswy éxel AMoon

¥n(x) 5 (x")
Z /\f)\ ‘ (16)

Eivowr tpoavée bt
» Ou médhoL T Gy (x, x') wg ouvdptnon Tou A avtioToLodv OTLg
WOotipéc Ap.

» Kovtd otoug médhoug 1 Gy (x, x') elvor avéhoyn tou ywopévou tng
avtioToyng dlocuvdptnong ota onueia x, x'.

Gy(x,x') ~ % , A= Ap. (17)
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ENAEIKTIKA MAPAAEITMATA

[Mopdderyuo 1o

Ac emuhboovpe tn AE yia T) ouvdptnon Green
d2G !/ ! !/
WZ&(X—X) , G=G(x,x), 0<x,x <1,

pe oplokéc ouvBrikec
G}x:O = G‘x:l =0.

EKoc'tépcoelsv tou x’ 1 Adon movu tkavoTolel T oplakéc ouvOkeg etvou
NG LOopPNg ,
sty —{ B S0 Y
H ouvéxeia oto x = x’ Sivel T cuvBikn
A =B(x'-1) = A=CKx -1), B=C,

6mov C o véo otabepd.
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H aovvéyela Tng Ttapay@yov Sivel

dG dG
ikl 9 -1 — C=1.
dx Ix—x'+ dx |x—sx'-
Omére
G(x,x') =x< (x= — 1), (18)

éTov X< (x=) To HikpdTepo (LeyahbTepo) Twv X, x'. H opatdve Abon
YPAPETAL KO WG

G(X,X/):%‘X—X/‘—FXX/—%(X—FX/) . (19)

» O époc %\x — x| elvow m ouvdptnon Green otV TPOLYRATIKT
evdelo —00 < x, x' < oo [Acknon]. O épog xx’ — 3(x + x') emAGey
v opoyevi AE ko givor avarykaiog yiow val tkawvoTtoinBoov ol
oplockéc ouvOfkee ot onuelor x = 0 kou 1.

» H mopandve Topotipnomn eivol xopaktnplotikl dAwv twv
TpoPANUdTwY ouvapthoswv Green.
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AvapopeTikéc oplokéc ouvBrikee: Ac¢ umoBéooupe Tic

_dG

G|x:075 =0.

x=1

EnoavadapBdvovtoc Toug idloug pe Tpv cUANOYLOMOUC KOl [LE
Tapdpoteg Tpdéelg [Aoknon).

G(x,x/):—X<:{ —x, x<x } . (20)

-, x>

Katd avahoyio pe tnv (19) n Tapardve Adon ypdpetar ko O¢

G(x,x') = %‘X—X/| — %(x—l—xl) .
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[opdderypo 20
Ac ehbooupe Ty AE vy T ouvéptnon Green

d%G

W—sz:(S(X—X/) ., G=G(x,x), 0<xx <1,

pe oplokéc ouvBfkec
G}x:o = G‘x:l =0.

H Mo sivor tne popytic

Glx,x) = Asinh kx , x < x'
XX Bsinhk(x—1), x>=x [

H ouvéxela oto x = x’ Sivel T cuvBHikn
Asinh kx' = Bsinhk(x' —1) = A= Csinhk(x' —1), B= Csinhkx,

6mov C uia véa otabepdt.
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H aovvéyela tng Ttapay@you Sivel

1
C= .
ksinh k

Ométe

G(x,x') = sinh kx< sinh k(x> — 1) . (21)

1
ksinh k
Y nuewwote étL oto bpro k — 0 mapvoupe Tty (18).

Méhol ko Ldlocuvapthoslc: Ac Bewprooupe Toug TéAoUC G(X,X’) e
ouvdpTnon TN Topoétpou k. H goopatiky Ttapduetpoc A = k2. At
v (21) Bplokoupe étL oL OOl eivow oTor onpeion

kn = imn , n=12 ..., (22)

6mov ypnoipotoinoa 6t sinh ix = isin x. A¢ urtoBéooupe 6tL M k Tebvel
oto ToONo k,. Xtb bplo £xoupe
—2sin n7tx sin n7x’

G(x,x') ~ e (23)

Yuykpivovtag pe thv (17) (emavahapfdiveton yrow eukoriot)

G)\(X,X/) ~ lp"(/\xn)f;s)(\x/) , A= )\n = k,% ' (24)
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Bplokoupe 4t
> Ou (Blocuvaptioelc kot tolotiuéc Tou Teheoth d2/ dx? etva ou

¥n(x) = V2sinnmx Ap = —n?m?, n=12,.... (25)

> lkarvoTiolov Tig oplakés ouvBikeg P,(0) = P,(1) = 0, idieg pe Ty
ouvdptnon Green.
AvapopeTikéc oplakéc ouvBriikee: Ag umtoBécoupe Tig

_dG

G’X:O_E :0

x=1

Me mapbdpora dradikooion ko Ttpd&elg [Aoknon|

G(x,x") = — sinh kx< cosh k(x> — 1) .

1
k cosh k
Y10 4plo k — 0 malpvoupe tmv (20).
> e outh) TNV TepimTwon oL ool TG cuvdptnone Green elvo ota
onueloe ky = i(n+1/2)t, n=0,1,2,.... Q¢ [Acknon] Sei&te bt oL
avtioTolyeg LW8loouvaptrioelg elval oL P, ~ sin(n + 1/2)7‘[X.
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[Togdderyuo 30
Ac vrtoloylooupe 1 ouvdptnon Green at’ tn AE

2
(_%_27%4-’"2) Glx,x')=d(x=x), —co<x<oo, (26)

pe v, m = 0, étol dote n G(x, x') kow oL Tapdywyol Tng va etvor
Temepaopévol vl |x|, |x'| — oo.

MéBobdog 19: Mo x # x' éxouue 2n¢ Td&nc ypauuky AE pe
otabepolc ouvtedeoTéc.

> H Abon eivou [EXeyyoc]
G(x,x')=e 7 (AeV 1HEm? x| pe—y/72+m? X) , x < x'

KOl

G(x,x')=e 7 (Ce\/"72+"72 X 4 DeV1*tm? X) , x>x'.



K. ZOETXO0OX MaOnpatikég MéBodor Puoikig

» H amaitnon yia memepaopéveg Tipég vl [x| — oo dive
B=C=0.
H ouvdptnon Green sivaw cuvexhc oto x = x’ omdte

v

G ) = E &= (e FTmex)

> AT TNV AoLVEXEL TNG TIAPAYDYOU OTO X = X’

dG dG 1
dx Ix—x'—e dx Ix—x'+e 2 ')/2+m2
> Telkd 1 ouvédptnon Green eivau
G(x,x") = 1 e~ (Yx=x )/ 12+ m?|x—x']) (27)

2/ 72+ m?
Maportnpolpe 4Tt dev woyxvel N WdtnTa G(x, x') = G(x/, x). O
Aoyog eivow 6t AE ypdpetan pev émwg 1 (5) pe p(x) = €27 kow
q(x) = —m?e®’* ad\& pe 8eE16 uéog oo e —e*27x/5(x —x').
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Avakpivoupe Tic €S OpLakEC TLEPLTITWOELC:
> Oétovtacg v = 0 otnv (27) éxoupe

G(X,X’) _ % e—m|x—xr‘ .

> Oétovtog m = 0 otny (27) éxovpe

1 [ e 2r0=xX) 5
n_ b ,
G(X'X)_2'y{ 1, x<x' [~ (28)
Auty 8ev elvou n Td yevkn memepaopévn Aoon v | x|, [x/| — oo

yiortl ev xperdleton va dpoupe T otobepd C lom pe pundév.
Avuth 1 otoBepd propel va tpooteBel otny (28) piog ko ocrroteet
Adon tng opoyevoug atnv (26).
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MéBobog 29: Avamrticoouue oe odokAfpwuo Fourier
/ 1= —ikx /
G(x,x):gllwdke Ge(x)

kol Bplokoupe 6tTL
, eikx’
G =,
k() k2 + 2ivk + m2

ométe [Aoknom|

, 1 © efk(x'—x)
= — dk ————= .
Cxx) =52 /_oo K2 1 2k + m?

O méhou eivar oo omueloe ke = (—y £ /92 +m?)i. Av x > X/
(x < x") Bewpolpe we Teptypoppua ohokApwong To MkKALO oTO

Kdtw (Tévw) pépog Tou wyodikol emmédou Tou TepikAeiel To k_ (ki)
kou Bpiokoupe to amotédeopa (27) [Aoknon].
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[Togdderypo 40
Ac¢ vmohoyiooupe Tnv ouvdptnon Green tou tedeoT
d2

L=
T dx2

X € [0, 1] ,
péow TWV LBloocuvapTthoewy Tov Kol e oplokéc ouvBfkec undeviopol
OToL AKPOL.

> Ou 8oouvaptioelg Tov tkavotooOv P, (0) = 1P, (1) = 0 eivou

1/Jn(x):\/§sinn7rx, n=12,...,
e ot E, = —m2n.

> lkatvoTtololv Tn oxéon opboywwibtnrac

1 1
/ dxy (x)Pm(x) = 2/ dx sin n7Txsin mx = 6p m -
0 0
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> XpnoipomolovTag OTL

(o)
Z e™ =2m 8(x), —T<x<T,

n=—oo

ptopel va SetyBel 6TL karvotolobv ko TN oxéomn TAnpdTNTOC

[Acxnor]
len =6(x—x") .

» ‘Exoupe
2 & sinnmx sinnmx’
Glax) = o 3 SR e

._\

1 & osn7rx+x) cos n7t(x — x')
TZ - n2
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> XPNOLLOTIOLOVTOLG TY) LTIELPOTELPE

2. cos nz T nz  z
L2 ~ 6 2 tar 0SS

n=1

> £XOUME TEAKA

1
G(x,x') = %|x—x'| +xx' — E(X-‘rX/) .

H tedevtaia ékppoon Sev sivan topd m (19), dnhadn cutt Tov
Bprfkope pe cuppopt] Twv Adoewv.

H ocupnmMipwon Twv avaykaioy Pnudtwy otoug Topamdve
uTohoylopovg apfiveton wg [Acknom).
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[Togdderyuo 50
H e&iowon Green yia tov tedeot! Laplace otov tpiodidotato ehevBepo
XWpo eivorl

V2G(x,x) = —4m 63 (x—X) (29)

O 8loovvaptiioelg tou tedeotn Laplace givou
eik<x

Yi(x) = (2np32

e Wlotuh) —k2. Autéc elvon 181 kavovikoTtouévee £tol (ote

/R P (0¥ (x) = 0P (k) . (30)
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Mo tnv ouvdptnomn Green éxoupe

G(x,x) = 47'[/d3k%‘§k(x/)

1 o T 27 .
W/o dk/o d95in9/0 dgp eReost - R—x_x |

46Tov YpnoloToinoa cpoupikéc ouvteTaypéveg kol SLdiego Tov dEova
z o1n Sevbuvon tou R.

> To olokAfpwpa we Tpog ¢ divel éva Tapdyovta 27T, 1 de
OAOKAPWON w¢ Tpog O eivou

T . 1 .
/ dfsin@ ekReost — / da ekRe — isin kR,
Jo J-1 kR

6mou dMaga T petoAnTy ohokAfpwone o & = cosf.
> H telikn odokAfpwon wg Tpog k eivout

k

= R’ (31)

G(X,X/) _ %/0 dk sin kR
1

2t TAaiolol Tou NAEKTPORaLYvTLIopoU givai To Tiedio povadiaiou

7 , / ..
cmmvttet A rnAATi A ey X eiDenA v NAA
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Ac Bzwpriooupe v idlae AE Green (29) ad\& otov nuiyxdpo z > 0 ko
e optakn ouvbfikn G|,—o = 0.

> O katdAAnAeg W8loouvapthioelg stval oL

2

7( )3/2 ei(k1><+k2)’)
27

Y (x) = sink3z ,
pe 1ot —k2 ko —o0 < ky, ko < 00, 0 < k3 < co. H
kowvovikoTioino toug elvon dmwe oty (30).

> AkolouBhvtog Ttopdpoto dradikocotor purtopel var SeuyBel [Aoknon]
otL

1
VoY Pz )
1

N R e P

> Y to TAQOLOL TOU NAEKPOROLYVNTLOMOU auTd givall To duvauikd
povadiaiov onpetokoV poptiov Tdvw amd yelwpévo amelpwv
dlaotdoewv aywyd oto z = 0 kaL 0 20¢ bpog elval To Tedlo Tou
eld®dAov Tov.

G(x,x) =
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Tu Bt dMale av m oplokty ouvBikn oto z = 0 fitawy 9, G|,—¢ = O;

> Y autfv Tt TepimtTwoT oL KATAAANAeC LBlocuvapThoelg stva

2 .
Y (x) = COEa ellkaxtkey) cosksz |

e otiuf —k2 ko —oo < ki, ko < 00, 0 < k3 < co. H
KowvovikoTioino toug eivon dmwe oty (30).
> AkohouBovtac Ttopdpoa Stadikaoior propel vou SeiyBel [Aoknon]
otL
1
Vix=xX)2+y —y)2+(z-7)?
1
N R e eI
> Y 1n Guokh ot wopel vor taptotéivel T Beprokpaciat otabeptc
KoTdoToLomng otov Muux®po z > 0 e€outiog onpetokic TnyHg
BeppdTnroc Téve amd ansipwv Siaotdoswy povwth oto z = 0.

G(x,x) =

+
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[Togdderyuo 6o
Ac Bewpfiooupe Ty e&lowon Green otov TplodidoToto eAevBepo xdpo

(V2= m?)G(x,x') = —4m 63 (x —x) . (32)

Mo tnv ouvdptnomn Green éxoupe

G(x,xX) = 47‘(/d3 k2—|—m(2)

1 © k2 2 i
= — dk—— dOsin@ d ikR cos 0
2 /0 Z /0 sin /0 ¢ e ,

4mov ypnotpotmoinoa Tig Ldloouvaptioelg Tov teheoth Laplace (30),
opouplkéc ouvteTorypéveg kol SudAeda tov d€ova z oTn SLevbuvon tou
R=x—-x.
> To olokAnpodpata wg Tpog ¢ ko O eival Twe kol Tplv ko Sivouv
TOV TopALYyovTal
sin kR
kR

%
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» H telikn odokAfpwon wg Tpog k eivout

2 ek
G(X,X) = ﬁ/g dkm sin kR

eme

= . (33)

To ohokAfpwpo vtoroyileton pe uebddouc piyadikhc avdAvong.

» H e&lowon Green mov emlbooue sppavileton oe Bewpiec Tediov
oTLC omoieg oL popeic Twv aAANAeTdpdoewy eival cwpoTidio
wétlog m.

M.x. to ooudtio WE ko Z tewv aoBeviv aMnemidpdocwv, v
avTiBéoel e To PWTOVIO TOV MAEKTPOMOLY VITLKDV.

> To avtiotowxo duvapkd eiva g popeiic (33) ko ovopdleton
duvoyuikd Yukawa.

> Xapaktnplotikt eivor 1 ekBetikn TTdon Touv Suvapikol pe otabepd
1/m. Tiot pikpéc TIOCTAOEL CUUTEPLYPEPETAL WG BUVALULK)
Coulomb.
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EvadokTikdc tpdToc emidvong tne e&icwone Green: Oeswpovpe
OPOLPLKAC CUMMETPLKT AVoT e&apTtdpuevn o’ tnv petofAntd R, Tng
HopP1g

G(R)= —=. (34)

» F(R) mpémer vau efvou piae opod) ouvdptnon tov R ko vou
kowvottotel F(0) = 1.
» H1/R e&dptnon yiae R — 0, eyyvdton Thv epgdviomn tng
d-ouvaptnong oto de&i pédog tne (32).
> ol oouplk®dg CUPPETPLKEG AVoelg ko avtikoBloTdvtag tnv (34),
7 (32) ypdpeton:
1 d [ _,dG 5 d’F 5
= (RS2 ) —m?G = T —m?F=0.
R2dR(RdR) m?G=0 = m?F =0

H puotkde amodekt? ANon tne tedevtadog etvow n F = e~ MR,
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[Mopddeyuo 7o
Oewpolpe tnv e&lowomn Green otov Sididotato ehelBepo Ywpo

(V2 —m?)G(x,x') =2m6@) (x —x) . (35)

O 8loovvaptiioelg tou tedeotn Laplace givou

e/k-x

e ot —k2. Autée elvon 781 kawvovikoToinpévee étol hoTe
/ X F(x) ¥ (1) = 6 (k—K) . (36)
JR

H ouvdptnon Green eivow (ne xpfion ToAKOV cuvTeToypévev)

27r/d2 Yiex')

k2—|—m2

- k ' lchoszp R=x— /.
27'(/0 d k2+ / dg e X — X

G(x,x)
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> To olokAfpwpa we Tpog ¢ Sivel
21 ,
/ d¢p e*Reost — 2 jo(kR)
0

émov Jy(x) M ouvéptnon Bessel.
» H telikn odokAfipwon wg Tpog k eivout
G(x,x Tk K
x) = — kR
(x.x) |k o o (KR)
= —Ko(mR) , (37)
émov Ko (x) m tpomomoinuévn cuvdptnon Bessel 2ou eldoug.
» Xpnowotoldvtoag Wiétnteg the Ko(x):

> Mo pukpég anootdoslg Bpiokoupe
G(x,x') =~ In(mR) , yia mR<K1,

Tov efvar M Aoom e e&lowong Green otov ehelBepo SidildoTato

X®po.
> TMopatnpovpe tnv ekbetik TTdon Trwon tomov Yukawa

T
G(x,x') ~ — We_mR, v mR>1,

s 7

e S A SN « S
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Evalhaktikdg tpdToc emtihvong tne e€iowong Green: Oswpolpe
opauptkde ouppetpikn) Aon G(R). Téte éxoupe

1d (_dG » . O(R)
Eﬁ(Rd?)‘mG—T

©¢tovtag mR = x kou xpnoyromoldvtog 6t 8(x/m) = md(x),

xG" 4+ G’ — xG = 5(x) .

> Avuti eivow 1) tpomtoTtoinpévn e&iowomn Bessel pe deiktn v = 0, pe T
Slapopd 6L To Be&i péhog tng éxer I(x). Ov Aoeig Tng etvon fo(x)
ko Kp(x), ek Twv omolwv 1 8eltepn elvor awvdoyn Tov In x, yiat
x < 1.

> H Abom pe wbivovoa oupmepipopd yioe mR > 1 eivow avddoyn Ttne
Ko(mR).

> Adyw tou 6t Kg(mR) =~ —In(mR), yiao mR < 1 kou TpémeL vo
éxouvpe G ~ In(mR), 1 otabepd avahoylog Tpémel vou etvow —1.
To amotéheopo sivon 1 (37).



